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INSTITUTO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL 
Delegação Regional do Norte

Centro de Emprego e Formação Profissional do Porto

Ficha de Trabalho n.º1
Grupo I
[image: image2.png]Num estudo estatistico, a0 conjunto de todos os ele-
mentos sobre os quais recai o estudo chama-se:

(A) populagao; (B) amostra;
(C) varidvel estatistica; (D) unidade estatistica.



[image: image3.png][l 0s canais de televisio para conhecerem os niveis de
audiéncia dos seus programas efectuam periodica-
mente:

(A) recenseamentos; (B) concursos;
(C) estudos descritivos; (D) sondagens.





[image: image4.png][E] Analise cada uma das afirmagdes seguintes seleccio-
nando a que é falsa e corrigindo-a.

(A) Numa sondagem n3o 530 observados todos o5
elementos da populaco.

(B) Ao estudar uma amostra e tirar conclusdes
para o comportamento da populacio estamos a
fazer um estudo descritivo.

(C) A Estatistica ¢ importante para a medicina.

(D) As conclusdes extrapoladas de uma amostra
para a populagdo sio acompanhadas de um
grau de incerteza.





[image: image5.png]I Um agricultor algarvio pretende analisar a variagio
do “peso” das caixas de laranjas da sua colheita
para estabelecer um preco de venda. Para isso,
escolhe 20 caixas a0 acaso de entre as 250 caixas
de laranjas colhidas e pesa-as determinando assim o
“peso” médio de uma caixa de laranias,

4.1 A populagio em estudo &
(A) 0 “peso” das 250 caixas de laranjas;
(B) as 250 caixas de laranjas;
(C) as laranjas embaladas nas 250 caixas;

(D)o “peso” das laranjas das 20 caixas selec-
cionadas.

42 A unidade estatistica ¢
(A) cada laranja;
(B) cada caixa de laranjas;
(C) 0 “peso” de cada laranja;
(D) 0 “"peso” de cada caixa.



[image: image6.png]I3 Considere o quadro que se segue relativo ao con-
sumo humano de carne por tipo de carnes, em
Portugal, no ano de 2007.

Consumo humano de carne por tipo de carnes, Portugal - 2007

Miudezas 65

Qual das seguintes afirmades ¢ verdadeira?

(A) A percentagem de camne de bovinos consumida
& aproximadamente 27%

(B) A percentagem de carne de ovinos e caprinos
consumida ndo ultrapassa s 2% .

(C) A percentagem de came de suinos consumida &
superior a 40%

(D) A percentagem de came de animais de capoeira
consumida é nao inferior a 28% .





[image: image7.png]Foram inquiridos 300 alunos de uma escola
quanto & auto-avaliago do desempento escolar, Os
resultados obtidos apresentam-se no seguinte gré
fico circular.
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No gréfico circular, no constam as percentagens refe-
rentes a “Muito bom” e “No responde”, mas, no tra-
balho, refere-se que a percentagem de alunos que se
auto-avaliaram com “Muito bom” € o dobro da per-
centagem de alunos que responderam “Insuficiente”.
A percentagem de alunos inquiridos que no res-
ponderam & questao relativa a auto-avaliago do
desempenho escolar &:

) 20; (B)15; (C)10; (D)5





Grupo II
[image: image8.png]B3 Considere a sequéncia do seguinte estudo.

(1) Define-se uma amostra para uma populago.

(2) Descrever-se as varidveis para o estudo.

(3) ‘Toma-se nota para cada varidvel do valor cor-
respondente a cada elemento da amostra

(4) Utilizam:se diversos métodos cientificos e anali-
sam-se 0s dados, obtendo-se diversas medidas.

(5) Com os dados abtidos na amostra prevése o
comportamento da populagio com a ajuda do
cilculo das probabilidades.

Quais dos passos referidos estio dentro da Estatis-
tica Descritiva?



[image: image9.png]B indique a populagio ¢ a unidade estatistica em que

o objecto de estudo era:

5.1 0 curso preferido pelos alunos de uma escola
secundiria;

5.2 a duragio, em horas, das pilhas produzidas por
uma fébrica, durante um diz;

5.3 a nacionalidade dos turistas que Portugal rece-
beu em 1991





[image: image10.png]I supondo que ia fazer um estudo sobre cada um dos
temas indicados diga, justificando, em quais deles
utilizaria uma amostra.

(1) Controlo de qualidade do azeite produzido, por
més, numa fibrica

(2) Aproveitamento dos alunos da turma A do
10.° ano de uma escola.

(3) Andlise do mercado para lancamento de uma
nova pasta de dentes.

(4) Bstado sanitdrio dos ovos existentes num arma-
zém,

(5) Niveis de audiéncia dos canais de televisio de
um pafs.




[image: image11.png]BNl Para cada um dos seguintes casos, indique qual é a
populagio.

1.1 Eleigdes para a Assembleia da Republica.

1.2 Eleigdes para a direccao de uma associacio cul-
tural ¢ recreativa.




[image: image12.png]Para cada uma das populagdes indique a unidade
estatfstica.

2.1 Conjunto de todas as refeigdes servidas na can-
tina de uma escola

2.2 Conjunto de todas as pessoas que tém determi-
nada doenga.

2.3 Conjunto dos habitantes do distrito de Braganga




[image: image13.png]Bl De entre 0s 2000  trabalhadores de uma empresa
scleccionaram-se 100 e inquiriu-se cada um deles
sobre a qualidade das refeicoes servidas na cantina.

s resultados obtidos foram os seguintes

Muito boa
Boa 48
Suficiente 31

Mi 14 i
Neste conjunto de dados, identifique:
34 a populagio;
3.2 aamostra.







[image: image14.png]“Pesaram-se” cinco paes diferentes fabricados em
determinada padaria 1o dia 24 de Dezembro ¢ obti-
veram-se 0s seguintes nimeros:

S0 10 25 a0 s

Indique:
7.1 a populagao;

7.2 aamostra;

7.3 a unidade estatistica.




[image: image15.png]Bl Comente com os seus colegas a veracidade das
seguintes afirmagoes.
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«Ha trés espécies de mentiras: as mentiras, as
mentiras abomindveis e as mentiras estatsticas.»
(Mark Towain)

A profundidade média de um rio ¢ de um
metro. Assim, uma pessoa adulta que ndo saiba
nadar ndo corre perigo a0 banhar-se nesse rio.
Metade do niimero de acidentes rodovidrios
num dado pais, durante um ano, ocorreu
durante os fins-de-semana. Logo, aqueles que
conduzem apenas ao fim-de-semana tém
«menos habilidade para a condugio» que os
que conduzem durante a semana.
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